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Του  Πρακτικού αριθ. 25/2014 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 490/2014 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης, και του Πολιτιστικού Συλλόγου Ποντίων Θρυλορίου «Η ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΓΑΡΣ» στις 
πολυήμερες  εκδηλώσεις «Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» οι οποίες θα πραγματοποιηθούν από τις 13 έως 
και 18  Ιουλίου 2014 στο  Θρυλόριο.  

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 26 Ιουνίου  2014 ημέρα Πέμπτη  και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ.3653/20-6-2014 έγγραφη πρόσκληση της 
προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 
του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: ο κ. 1) Γεωργία Μαυρανεζούλη - Νικολάου Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 
2) Γεώργιος Ζιμπίδης μέλος, 3) Ιωάννης Νικολαΐδης μέλος, 4) Γεωργία Μαραγκού μέλος,  5) 
Αντώνιος Ματζιάρης μέλος, 6) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος και 7) Χρήστος Ποτόλιας μέλος. 
  Απόντες ήταν: 1) Γεώργιος Χριστοδουλίδης Αντιπρόεδρος  της Οικονομικής Επιτροπής, και 2) 
Δημήτριος Πέτροβιτς μέλος,  οι  οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 490: Εισηγούμενη το εικοστό τρίτο  θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση  Δημόσιας  Υγείας  κ 
Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ροδόπης  με το υπ’ αριθμ. οικ.:2290/19-6-2014 έγγραφό της έθεσε 
υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ποντίων Θρυλορίου «Η 
Κερασούντα και το Γαρς» ιδρύθηκε το 1983 με στόχο: 
•την καταγραφή, τη διάσωση και την αξιοποίηση της ιστορίας και της παράδοσης των κατοίκων του 
Θρυλορίου, ποντιακής καταγωγής. Στο πλαίσιο του προαναφερθέντος στόχου, ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Ποντίων Θρυλορίου «Η Κερασούντα και το Γαρς» διατηρεί: 
1. τρία χορευτικά συγκροτήματα όλων των ηλικιών (παιδιών, εφήβων, ενηλίκων)  
2. μουσικό τμήμα (για την εκμάθηση παραδοσιακών μουσικών οργάνων) 
3. θεατρικό τμήμα (μέχρι σήμερα έχουν ανέβει στη σκηνή τα έργα: «Ο Κούκουδας» της  Βέρας 
Αντωνιάδου και «Η Αποθήκη της Στοφορίνας» του Φίλωνα Ακτενίδη, «Ο Πρωθυπουργόν», «Καφενείον 
ο Πόντος» και την ποντιακή επιθεώρηση «Τσαϊζουμ’ κι φογούντανε, χατεύουμ’ατς κι φεύ’νε» του 
Σάββα Σαλπιγγίδη 
•τμήμα Μωμογέρων 
•τμήμα νεολαίας 
•τμήμα βιβλιοθήκης 
•τμήμα παραδοσιακής ποντιακής κουζίνας  
•τμήμα παραδοσιακών στολών 
Επίσης, ο Σύλλογος έχει καταγράψει και αναβιώσει τα έθιμα:  
 Κάλαντα Χριστουγέννων  
•Μωμογέρια (το δωδεκαήμερο των Χριστουγέννων) 
•Αυγομαχίες (το Πάσχα) 
•Κερκέλια και Κάλαντα Βαΐων  
•Ταφικό έθιμο (του Αγίου Πνεύματος) 
•Αποθέρια 
•Ποντιακά παιχνίδια  
Ο Σύλλογος διοργανώνει κάθε Ιούλιο εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Αγίας Μαρίνας Θρυλορίου με:  
•φεστιβάλ παραδοσιακών χορών 
•βραδιές νεολαίας 
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•διαλέξεις 
•θεατρικά δρώμενα 
Οι πολυήμερες πολιτιστικές εκδηλώσεις «Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» γίνονται  στο πλαίσιο του 
εορτασμού του εξωκλησιού της Αγίας Μαρίνας Θρυλορίου, που βρίσκεται στη διασταύρωση 
Κομοτηνής Αλεξανδρούπολης. Πρόκειται για μια γιορτή πολιτισμού στην καρδιά του θέρους, που έχει 
γίνει πλέον θεσμός για τα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής μας και όχι μόνο. Οι εκδηλώσεις  
πραγματοποιούνται στο Θρυλόριο  και συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον πολύ κόσμου, τόσο της 
Ροδόπης όσο και ευρύτερα. Οι φετινές εκδηλώσεις θα διαρκέσουν από τις 13 ως τις 18 Ιουλίου 2014.Ο 
πρωταρχικός σκοπός των εκδηλώσεων της Αγίας Μαρίνας «Παρακάθ’ κι αροθυμίας» που τέθηκε 
προτού μια εικοσαετία περίπου και αφορούσε την αναβίωση του πανηγυριού και την προσέλκυση του 
κόσμου στο ξωκλήσι, μετεξελίχτηκε σε γιορτή μνήμης που αναδεικνύει τον ποντιακό πολιτισμό σε όλες 
του τις μορφές και ειδικότερα την παράδοση και την ιστορία του Θρυλορίου. Τα επτά τελευταία χρόνια 
μάλιστα, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, μέσα από το έντυπο πρόγραμμα 
ξεκίνησε ένα ταξίδι στο παρελθόν του χωριού, συμπληρώνοντας κάθε χρόνο ένα κομμάτι από το παζλ 
της ιστορίας του, με πρώτο αφιέρωμα στην ονοματολογία του Θρυλορίου, δεύτερο στον ποντιακό γάμο 
και στην ποντιακή φορεσιά, τρίτο στον ιστορικό Πιστωτικό Συνεταιρισμό Θρυλορίου, τέταρτο στα 
καφενεία του Θρυλορίου, το πέμπτο στη μετανάστευση των Θρυλοριωτών στη δεκαετία του ’60 στη 
Γερμανία, το έκτο στη σχολική ζωή του Θρυλορίου από το 1924 ως τις μέρες μας και έβδομο στα 30 
χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου. Για το 2014 οι εκδηλώσεις «Παρακάθ’ κι αροθυμίας» θα είναι 
αφιερωμένες στην Πόντια γυναίκα, σύμβολο μητρότητας, δύναμης και σθένους και στα έργα των 
χεριών της πόντιας Θρυλοριώτισσας Έτσι στο φετινό έντυπο θα καταγράψουν μέσα από διηγήσεις των 
γυναικών του χωριού, μέσα από μνήμες αλλά και εικόνες,  το ρόλο της πόντιας γυναίκας στο στέριωμα 
των προσφύγων Θρυλορωτών στο νέο τόπο και θα παρουσιάσουμε τα έργα των χεριών της που 
νοστίμευαν και αλάφρωναν την δύσκολη ζωή της. Στην πόντια γυναίκα θα είναι αφιερωμένο και το 
χορευτικό αντάμωμα, την παραμονή της Αγίας Μαρίνας, όπου θα συμμετάσχουν  χορευτικά 
συγκροτήματα από διάφορα μέρη της Ελλάδας, με χορούς, τραγούδια και θεατρικά δρώμενα που 
μιλούν για την γυναίκα, μάνα, γιαγιά και ηρωίδα πόντια. Επιπλέον με όχημα το θέατρο θα συνεχίσουμε 
την προσπάθεια διάσωσης της ποντιακής διαλέκτου, απομεινάρι της αρχαίας ελληνικής γλώσσας που 
κινδυνεύει να χαθεί, ενώ με τις μουσικές  βραδιές σκοπεύουμε στην ανάδειξη της μουσικής  μας 
παράδοσης. Επίσης με την αναβίωση των ποντιακών παιχνιδιών, που σχεδόν κάθε χρόνο εντάσσουμε 
στις εκδηλώσεις της Αγίας Μαρίνας, έχουμε στόχο να μάθουμε  στα παιδιά τα  παραδοσιακά ομαδικά 
παιχνίδια, τα παιχνίδια της αυλής, που δεν χρειάζονται χρήματα παρά μόνο όρεξη για παιχνίδι και 
προάγουν τη συνεργασία των παιδιών, τον υγιή συναγωνισμό και αποτελούν ευκαιρία για εκτόνωση 
και διασκέδαση, σε μια εποχή που με την κακή χρήση της τεχνολογίας και το φόρτο των μαθημάτων 
στερήσαμε από τα παιδιά αυτή την ευτυχία. Τέλος θα προσφέρουμε ποντιακά  εδέσματα, ώστε να 
γνωρίσει ο κόσμος  την υγιεινή ποντιακή διατροφή ως εναλλακτική πρόταση στις κακές διατροφικές  
συνήθειες του σημερινού ανθρώπου. Ο πιο σημαντικός όμως σκοπός των εκδηλώσεων της Αγίας 
Μαρίνας, τον οποίο έχουμε πετύχει απόλυτα, θεωρούμε ότι είναι η ενεργοποίηση των μελών του και η 
ενεργή συμμετοχή τους στις δράσεις του Συλλόγου. Έτσι και φέτος, οι πολυήμερες εκδηλώσεις της 
Αγίας Μαρίνας, θα στηριχθούν κυρίως στην εθελοντική εργασία των μελών και των φίλων του 
Συλλόγου, μικρών και μεγάλων. Έτσι καλύπτουμε επίσης ένα μεγάλο μέρος από το κόστος των 
εκδηλώσεων, γεγονός που μας επιτρέπει να πραγματοποιούμε τόσο μεγάλες εκδηλώσεις. Στόχος των 
εκδηλώσεων «Παρακάθ’ κι αροθυμίας» είναι η διατήρηση και η προβολή της ποντιακής μας 
παράδοσης, σε όλες της τις μορφές, ως ένα κομμάτι του πολιτιστικού κολλάζ της πολυπολιτισμικής 
Θράκης και συγχρόνως η πολιτιστική αναβάθμιση του τόπου μας.  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
Κυριακή 13 Ιουλίου 2014 

 9.00 μ.μ. (πλατεία Θρυλορίου): 13ο Συναπάντημα Θρυλοριωτών.   
Παιδική Ποντιακή Θεατρική Παράσταση από το Παιδικό Θεατρικό Τμήμα 
του Συλλόγου, με τίτλο « Παιδιά βοήθεια….». 
Προσφορά ποντιακού φαγητού «σιρόν» και «αριστέ» 
Δευτέρα 14 Ιουλίου 2014  

 9.00 μ.μ. (Πρώην Κοινότητα Θρυλορίου): Αφιέρωμα στην πόντια γυναίκα, μάνα, γιαγιά, 
ηρωίδα και στο ρόλο της στο στέριωμα των προσφύγων Θρυλορωτών στο νέο τόπο. 

 Έκθεση με τα έργα των χεριών των ποντίων γυναικών του Θρυλορίου που νοστίμευσαν και 
αλάφρωσαν την δύσκολη ζωή τους. 

Τρίτη 15 Ιουλίου 2014 
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 8.00 μ.μ. (πλατεία Θρυλορίου): Το Θρυλόριο θυμάται: Ξαναζωντανεύει τα παιχνίδια  
                           των παιδικών μας χρόνων.  

Τετάρτη 16 Ιουλίου 2014 
 7.00 μ.μ.: Πανηγυρικός Εσπερινός στο εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας Θρυλορίου. 
 9.00 μ.μ. (ξωκλήσι Αγίας Μαρίνας): Φεστιβάλ παραδοσιακών χορών με τη                         

συμμετοχή χορευτικών συγκροτημάτων από διάφορα μέρη της Ελλάδας 
 Προσφορά παραδοσιακού ποντιακού φαγητού (χασίλ) 

Πέμπτη 17 Ιουλίου 2014 
 7.00 π.μ.: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία. στο εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας  Θρυλορίου. 

Παρασκευή 18 Ιουλίου 2014 
 9.30 μ.μ. (Δημοτικό Σχολείο Θρυλορίου): Παραδοσιακή Ποντιακή Βραδιά με τους 

καταξιωμένους δεξιοτέχνες της ποντιακής μουσικής παράδοσης, τον Κώστα Θεοδοσιάδη στο 
τραγούδι και τον Φάνη Κουρουκλίδη στη λύρα.  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
α/α Περιγραφή δαπάνης  Ποσότητα  Κόστος  

(με Φ.Π.Α.) 
1  40σέλιδο έντυπο πρόγραμμα  

για τις εκδηλώσεις «Παρακάθ’  
κι αροθυμίας», διαστάσεων 23,5  
εκ. Χ22 εκ., σε χαρτί velvet 150  
gr, με βιβλιοδεσία καρφίτσας 

1000 αντίτυπα   
2000Ευρώ  
 Φ.Π.Α. 6,5% 

2 Ηχητική κάλυψη 1 ημέρα,  
13 Ιουλίου 2014 

406,50+93,50  
(ΦΠΑ 23%) =  
500 Ευρώ 

3 Φαγητό,  ποτά, πλαστικά (πιάτα,  
ποτήρια, τραπεζομάντηλα κ.λ.π.)  
για την φιλοξενία των  
χορευτικών συγκροτημάτων και  
για την παρασκευή διαφόρων  
παραδοσιακών εδεσμάτων που  
θα προσφερθούν στον κόσμο  
που θα παρακολουθήσει τις  
εκδηλώσεις . 

  
1000 Ευρώ 
 
 
 

4 Καθαριότητα και φωτισμός  των  
χώρων των εκδηλώσεων,   
στήσιμο μεγάλης εξέδρας στην  
πλατεία του χωριού και μικρής  
στο χώρο του Δημοτικού  
Σχολείου Θρυλορίου,   
ελαιοχρωματισμός της πρώην  
Κοινότητας Θρυλορίου, διάθεση  
τραπεζιών και καθισμάτων.  

Αναλαμβάνει ο  
Δήμος Κομοτηνής  
την εξυπηρέτηση  
αυτών των  
αναγκών και θα  
είναι  
συνδιοργανωτής 

 
0 Ευρώ 

5 Παραδοσιακή Ποντιακή Βραδιά  
στις 18 Ιουλίου 2014 

Ποντιακή  
ορχήστρα  

452 Ευρώ 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ : 3.952.00€ 
 
Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 
1.Του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) : Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης. 
2.Του ΠΔ144/10 (ΦΕΚ 237 Α/27-12-2010) : Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 
3.Του Ν.2362/95(ΦΕΚ-247 Α') : Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους τους 
και άλλες διατάξεις. 
4.Του ΠΔ113/10(ΦΕΚ 194 Α/22-11-2010-Διορθ.σφαλμ. Στο ΦΕΚ 209 Α/10-12-2010) : Ανάληψη 
υποχρεώσεων από τους Διατάκτες. 
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5.Την οικ.2310/3-7-2012 Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης«Μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες ΑΔΑ:Β41Δ17ΛΒ-ΜΨΨ . 
6.Την 205/2013/πρακ13/26 Αυγ2013 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ’’Τροποποίηση της 
240/2011 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου. Τροποποίηση των αποφάσεων μεταβίβασης 
αρμοδιότητας έγκρισης δαπανών, ανάθεσης προμηθειών παροχής υπηρεσιών, εκτέλεσης εργασιών 
και έκδοσης χρηματικών ενταλμάτων στην Οικονομική Επιτροπή’’.ΑΔΑ:ΒΛΩΧ7ΛΒ-09Μ7.Το από  18-
06-2014  έγγραφο του Πολιτιστικού Συλλόγου Ποντίων Θρυλορίου «Η ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ Κ ΤΟ ΓΑΡΣ» 
   Κατόπιν των ανωτέρω η Υπηρεσία  

 
 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
η Περιφέρεια Α. Μ. – Θ  να  καλύψει  μέρος της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού  για την 
πραγματοποίηση των πολυήμερων  εκδηλώσεων «Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» οι οποίες θα  
πραγματοποιηθούν από τις 13 έως και 18  Ιουλίου 2014 στο  Θρυλόριο, ύψους 2.500,00€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, και όπως αναλύεται παρακάτω :  
α)2.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για το δημιουργικό, το μοντάζ, και την τετράχρωμη 
εκτύπωση 40σελίδων εντύπων με τίτλο «γιορτές Αγίας Μαρίνας Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» σε 1.000 
αντίτυπα,   
β) και 500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την ηχητική κάλυψη μιας ημέρας, σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.- Θ. του Ειδικού  Φορέα  0072  του ΚΑΕ 
0844 οικονομικού έτους 2014. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 
Εγκρίνει την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Ποντίων Θρυλορίου «Η ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΓΑΡΣ» για την πραγματοποίηση των 
πολυήμερων  εκδηλώσεων «Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» οι οποίες θα  πραγματοποιηθούν από τις 13 έως 
και 18  Ιουλίου 2014 στο  Θρυλόριο και συγκεκριμένα την κάλυψη μέρους της δαπάνης ύψους 
2.500,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, και όπως αναλύεται παρακάτω :  
α)2.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για το δημιουργικό, το μοντάζ, και την τετράχρωμη 
εκτύπωση 40σελίδων εντύπων με τίτλο «γιορτές Αγίας Μαρίνας Παρακάθ’ κι Αροθυμίας» σε 1.000 
αντίτυπα,   
β) και 500,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την ηχητική κάλυψη μιας ημέρας, σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.- Θ. του Ειδικού  Φορέα  0072  του ΚΑΕ 
0844 οικονομικού έτους 2014. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α   490/2014. 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ   

 ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
 

     ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΥΡΑΝΕΖΟΥΛΗ  ΝΙΚΟΛΑΟΥ                                                                 
 

 
 
 
 

              
             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

 
     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΙΜΠΙΔΗΣ 

                     ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ 
                     ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΡΑΓΚΟΥ 
                     ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ 
                     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΤΟΛΙΑΣ         
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